



中華人民共和國香港特別行政區政府總部教育局  
Education Bureau  
Government Secretariat, The Government of the Hong Kong Special Administrative Region  
The People's Republic of China

本局檔號 Our Ref.: (20) in EDB(SD/CT)1/P-620 PT.2

來函檔號 Your Ref.:

致：全港提供本地課程的中學、小學、特殊學校、提供非正規課程私立學校的校監及校長

各位校監／校長：

### 2021/22 學年特別假期的安排

目前本港 2019 冠狀病毒病第五波疫情極為嚴峻，確診個案屢創新高，特區政府將採取徹底、果斷的行動達至動態清零。行政長官在 2022 年 2 月 22 日公布，政府將會在未來兩三個月的關鍵期，推展一套整體、冀能穩控疫情的行動，包括開展大型的全民檢測計劃。這個大規模的行動要動員社會各界的人力和資源。學界是社會重要一員，我們需要你們與香港各界一起投入及參與。

為配合這個行動，我們需要大量的檢測設施；我們更希望盡量減少社會大部份的活動，減低感染的機會。就此，行政長官已宣布政府會調整學校本學年的暑假安排，將原本在 7、8 月的假期提前至 3、4 月，希望讓各界集中精力及資源達至動態清零。在疫情緩和後，同學們可安心回到健康的校園，繼續面授上課。現將相關安排闡述如下：

#### 假期調動

- 學校原定 7、8 月的暑假將會調整，並於 2022 年 3 月、4 月期間放取原定的暑假（下稱特別假期）。原則上，特別假期由 2022 年 3 月 7 日開始，連接復活節假期，至學校原定的復活節假結束為止。考慮到學校的運作需要，以及個別學校或需要更多時間就重整課程進度、安排課業、評核及學習活動、調動教師人手及學校行政工作等作好準備，我們提供彈性容許學校不遲於 3 月 17 日開始放特別假期。在放取特別假期前，學校需按現時的上課安排繼續進行網上或其他模式的學與教活動。至於特別假期期間，除了部分參加非本地公開考試的應屆考

生因必須完成必要的計分考評項目而短暫回校外，學生不得回校（回校接種疫苗或進行檢測除外，有關安排見下文）。

- 在疫情轉趨緩和及在可行情況下，學校將於原定的復活節假期後恢復上課。我們希望小學先行恢復面授課堂。至於中學方面，為確保香港中學文憑考試能順利進行，面授課堂將不早於香港中學文憑考試核心科目考試結束後（即不早於4月29日）恢復。
- 原則上，本學年最後一個上課日為2022年8月12日，學校可於其後至本學年終結日（即2022年8月31日）期間，為新學年進行相關準備工作。若學校遲於3月7日開始放特別假期，可將本學年最後上課日相應地向前調整。2022/23學年的首天將為2022年9月1日。
- 至於用作檢測場地的學校，在場地使用期間，除了有必要維持所需校務的人手外，學校不應安排其他員工回校；這些學校須相應考慮特別假期開始日期，並為特別假期前的教學作適切的安排，包括在其他合適地方進行網課或其他模式的教學。

## 行政安排

- 原則上，學校在過往暑假的相關安排適用於是次特別假期。例如部分教師可因應個別班級／級別的確切需要，在特別假期期間安排額外課堂（例如補課）及學生支援服務，惟所有活動必須以網上形式進行，以及不應安排全校性或涉及大部分級別的網課。學校亦可鼓勵學生運用教育局及其他機構提供合適的網上資源自學或參與網上全方位學習活動，以善用該特別假期。
- 學校在特別假期期間無需像過往進行網課期間般保持校舍開放。為減低感染風險，在特別假期及暫停面授課堂期間，家長應盡量安排子女留在家中。如個別家長有特殊情況和確切需要安排子女回校，須先與學校商議可提供的協助。
- 附設於資助特殊學校由教育局管轄的宿舍部，如同時提供五日與七日宿舍服務，會按照其一貫的模式運作，在特別假期期間繼續運作，照顧有需要的宿生；至於只提供五日宿舍服務的宿舍部，一如正常暑假，學生應留在家中，原則上宿舍不開放，如個別家長因特殊情況必須安排子女回校，應盡早與學校聯繫及協商，以便提供適切的協助。
- 對於收取學費的學校，為免造成混亂，學校宜按既定的安排向家長收取學費，無需作任何改變。若學校認為有實際需要修改收費證明書上收取學費的月份，可向教育局申請。

- 由於調動了假期，學校未必能按原定計劃履行與服務提供者或供應商簽訂的合約，而一些僱傭合約亦可能需要調整，以切合學校的運作需要。此外，在行政安排上，學校需仔細檢視及理順有關學生評核、選科升班、新生入學、教學時間表、員工招聘、合約、福利、放取有薪年假、工程安排等相關安排和細節。請學校盡快審視各項安排和合約內容，在盡量符合《資助則例》、《僱傭條例》及其他教育局的規則的一般原則之下，與服務提供者、供應商、員工及其他持分者達成共識，在徵得校董會／法團校董會的同意後，調整安排／服務細節以配合假期調動，並與家長保持溝通。若在執行規定的細節上出現困難，本局會盡量彈性處理。

### 中學學位分配辦法（中一派位）

- 因應假期的調動，2021/22 學年中一派位的工作會相應順延，好讓學界可以在 3、4 月期間齊心抗疫，無需安排人手回校處理有關事宜。參加派位中學遞交《自行分配學位正取／備取學生名單》以及通知自行分配學位正取學生家長的日期會分別順延至 5 月 3 日及 4 日。為了讓家長、學生和學校教職員全力配合防疫抗疫工作，我們促請中學按實際運作情況，考慮是否維持原來在自行分配學位階段的面試安排。學校不得在特別假期期間於校舍舉行實體面試。我們亦提醒學校，面試並非甄選學生的必要程序，學校可透過其他甄選方式，例如參考學生過往的成績或參與的課外活動等，以進行甄選。學校如須修改自行分配學位的收生程序、準則及比重，必須先取得校董會／法團校董會的同意，然後盡早透過學校網站公布並通知有關家長，以確保甄選的程序以公平、公正、公開的原則進行。
- 中一派位結果公布的日期會延後至 7 月 26 日，而中一新生註冊日期為 7 月 28 及 29 日。至於中一入學前學科測驗，暫順延至在 8 月 2 日，但局方會密切留意疫情的發展，適時作出所需的安排。
- 就遞交小五下學期期考成績資料作中一派位之用的限期，將會順延至 8 月 12 日，好讓學校可更適切地安排有關的校內考核，學生亦可有更充裕的時間就考核作好準備。更新的《中學學位分配 2021/22 學年重要事項進度表》見附件。

### 提供非正規課程的私立學校的上課安排

- 提供非正規課程的私立學校（一般稱為補習學校）將繼續暫停面授課堂及校內活動至 2022 年 4 月 18 日。

## 防疫抗疫注意事項

### 2019 冠狀病毒病疫苗接種安排

- 鑑於社區疫情嚴峻，我們強烈呼籲家長及學校爭分奪秒在未來兩、三個月的關鍵期盡快安排適齡學生接種疫苗，以保障生命安全；而大幅提高疫苗接種率亦有助校園築起更有效的保護屏障，能為未來盡早恢復面授課堂締造有利條件。
- 除了家長自行安排外，教育局鼓勵更多學校在暫停面授課堂及學校假期期間，按校本情況繼續便利及鼓勵學生接種疫苗，包括安排學生回校接種或以團體形式預約到社區疫苗接種中心等。如學校就疫苗接種安排有疑問或困難，請聯絡所屬的分區的高級學校發展主任，以便提供適切的支援及協助。學校亦請留意本局及公務員事務局不時更新有關各項協助學童接種疫苗服務的資訊。

### 疫苗通行證安排

- 「疫苗通行證」已於 2022 年 2 月 24 日實施。除獲豁免人士外，所有教職員、在校園內提供服務人士及訪客等，須出示至少已接種第一劑 2019 冠狀病毒病疫苗的記錄，才可進入學校。所有由學校直接僱用的教學及非教學人員，若只接種了一劑疫苗，須在 2022 年 2 月 24 日的八星期內（即 2022 年 4 月 21 日前）完成接種兩劑 2019 冠狀病毒病疫苗。有關措施在暫停面授課堂及學校假期期間仍會如常實施。上述「疫苗通行證」安排並不適用於學生。陪同學生到校接種疫苗或親身接種疫苗的家長或監護人，獲豁免提供「疫苗通行證」。

### 防疫抗疫措施

- 學校應提醒家長在學校假期期間應留意子女的身心健康及採取防疫措施。學生應避免外出，尤其不要前往人多擠迫、空氣流通欠佳的地方，並須保持均衡飲食、恆常運動及充足休息以增強免疫力。如教職員或學生有任何身體不適（即使徵狀非常輕微），不應回校及應盡快向醫生求診，以及早獲得適切診斷和治療。
- 為協助學生在學校假期期間處理情緒和壓力，學校可鼓勵教師、家長和學生運用教育局及其他機構提供合適的網上資源<sup>1</sup>。

<sup>1</sup> 詳情請瀏覽「校園•好精神」網站(<https://mentalhealth.edb.gov.hk/tc/index.html>)及參考以下連結：  
<https://mentalhealth.edb.gov.hk/tc/promotion-at-the-universal-level/related-programmes-and-links.html>

- 學校亦應時刻保持校園環境清潔衛生，並繼續嚴格遵照教育局發出的《學校健康指引》及衛生防護中心的《預防 2019 冠狀病毒病給學校的健康指引》，切實執行各種抗疫措施。

我們明白實行假期調動，有不少事宜需要學校作出跟進及調整，亦可能會影響個別老師及家長的計劃，但香港正面對前所未有的挑戰，需要全港市民同心協力，參與防疫抗疫工作。教育局在此感謝學界，包括學校教職員、家長及同學們一直以來在這項持久工作上的通力合作。令人鼓舞的是，很多辦學團體及學校積極組織及推動師生接種疫苗，有部分熱心人士更主動向政府表示願意借出校舍，作疫苗接種及其他防疫抗疫用途。這些舉措充份表現學界對抗疫工作的投入，我們在此深表謝意。若學校處理假期調動及相關事宜上遇到問題，歡迎與學校所屬的高級學校發展主任聯絡，教育局會竭力提供支援。

教育局常任秘書長

(李慧冰



代行)

2022 年 2 月 28 日

**中學學位分配**  
**2021/22學年重要事項進度表**  
**(於2022年2月更新)**

日期	工作摘要	小學	中學
2021年9月21日 (星期二)		1. 核對小五下學期期考成績	
2021年10月7日 (星期四) 或以後		2. 清理上年度已派位學生的五、六年級試卷	
2021年10月上旬			1. 回覆是否參加2020/2022年度中學學位分配辦法
2021年10月29日 (星期五)		3. 領取2020/2022年度中學學位分配辦法簡介單張及光碟	
2021年12月上旬		4. 回覆是否參加2021/2023年度中學學位分配辦法 5. 通知學生跨網派位申請辦法	
2021年12月6日 (星期一)		6. 領取《中一自行分配學位申請表》及相關文件	
2022年1月3日 (星期一) 至 1月17日 (星期一)			2. 所有參加中學學位分配辦法的中學於同一期間接受中一自行分配學位申請 <sup>#</sup>
2022年1月5日 (星期三)		7. 遞交小六上學期期考成績資料 8. 遞交跨網派位申請 (第一批)	
2022年1月18日及19日 (星期二及星期三)			3. 遞交《中一自行分配學位申請表》的教育局存根
2022年2月8日 (星期二)		9. 核對小六上學期期考成績	
2022年2月28日 (星期一)			4. 領取《成績次第名單》
2022年3月2日 (星期三)		10. 遞交跨網派位申請 (最後一批)	
2022年5月3日 (星期二) 或之前			5. 參加派位中學遞交《自行分配學位正取/備取學生名單》
2022年5月4日 (星期三)			6. 參加派位中學通知正取學生申請已獲納入《自行分配學位正取學生名單》

日期 \ 工作摘要	小學	中學
2022年5月5日（星期四）	11. 領取《獲通知為自行分配學位正取學生的名單(小學)》	
2022年5月6日（星期五）	12. 領取《中一派位選擇學校表格》及相關文件	
2022年5月12日（星期四）		7. 家長可於5月12日或之前向非參加派位直接資助計劃（直資）中學取消申請並取回《家長承諾書》和《小六學生資料表》正本 <sup>@</sup>
2022年5月23日（星期一）		8. 參加派位中學核對《自行分配學位正取／備取學生名單》
2022年5月30日（星期一）	13. 遞交《中一派位選擇學校表格》	
2022年6月1日（星期三）		9. 非參加派位直資中學遞交《錄取的參加派位學生名單》*
2022年6月10日（星期五）		10. 非參加派位直資中學核對《錄取的參加派位學生名單》
2022年6月15日（星期三）	14. 核對統一派位學校選擇	
2022年7月25日（星期一）	15. 領取《派位結果名單》及相關文件	
2022年7月26日（星期二）	16. 中學學位分配結果公布	11. 中學學位分配結果公布 12. 領取《派位結果名單》及相關文件
2022年7月28及 29日（星期四及星期五）	17. 學生向獲派中學註冊	13. 學生向獲派中學註冊
2022年8月2日（星期二）	18. 學生到已註冊的中學參加2022年中一入學前香港學科測驗	14. 學生到已註冊的中學參加2022年中一入學前香港學科測驗
2022年8月12日（星期五）	19. 遞交小五下學期期考成績資料	

# 賽馬會體藝中學接受中一入學申請的日期為2022年1月3日至1月19日。

@如有關家長亦有為子女申請不參加派位的直接資助計劃中學（非參加派位直資中學）並已獲通知錄取，他們需決定是否保留該直資中學的學位。如家長決定放棄該學位，必須於2022年5月12日或之前通知有關非參加派位直資中學及取回《家長承諾書》和《小六學生資料表》的正本，方可保留自行分配學位階段成功申請的學位。

\* 非參加派位直資中學必須在2022年6月1日或以前遞交獲錄取的2020／2022年度參加派位學生名單，有關學生和家長必須簽署《家長承諾書》和呈繳《小六學生資料表》正本，以確認接受非參加派位直資中學的中一學位，並願意放棄其他政府資助的中一學位。